

РЕЦЕНЗИЯ

магистерскую диссертацию
ПОЛЯКОВОЙ РЕГИНЫ АНДРЕЕВНЫ

«Формирование у студенческой молодежи ценностного отношения
к созданию семьи и родительству»

Направление подготовки 44.04.02 Психологического образования

Направленность (профиль) образовательной программы

Психология семьи и семейное консультирование

Выпускная квалификационная работа Р.А. Поляковой посвящена одной из значимых проблем современного общества. Проблема формирования у студенческой молодежи ценностного отношения к созданию семьи и родительству продолжает сохранять свою актуальность на протяжение нескольких десятков лет.

Автор указывает, что существует объективная необходимость в организации целенаправленной подготовки молодежи к социальной роли семьянина и родительству и, в то же время, отмечает: в научной литературе представлено крайне мало эффективных практик подготовки студенческой молодежи к семейной жизни, не конкретизированы условия формирования отношения молодых людей к данной жизненной сфере как личностно-значимой ценности.

В диссертационной работе автором четко определена логика исследования, выделены его теоретические основы, сформулирована гипотеза, раскрыты научная новизна и практическая значимость.

В теоретической части работы автором представлен анализ психологической литературы: освещены существующие в зарубежной и отечественной психологии подходы к изучению проблемы формирования у студенческой молодежи ценностного отношения к созданию семьи и родительству: рассмотрены понятия «жизненные ценности», «ценностное отношение», характеризуются возможности формирования у студенческой молодежи ценностного отношения к созданию семьи и родительству в процессе психологического консультирования. В качестве несомненных достоинств работы следует особо отметить осмысленность и содержательность выводов, обобщающих теоретический материал.

В ходе экспериментальной работы был подобран адекватный комплекс диагностических методик. Полученные результаты тщательно проанализированы, их изложение снабжено иллюстративным материалом. На основе полученных результатов автором был разработан и апробирован комплекс консультативных мероприятий по формированию ценностного отношения у студенческой молодежи к созданию семьи и родительству.

Реализация формирующего этапа исследования и анализ динамики изменений после проведенного эксперимента показали эффективность проведенной работы.

В целом представленная в диссертации проблематика открывает

значительные перспективы для дальнейших исследований.

Вместе с тем, имеется вопрос: учитывалась ли в планировании и реализации формирующей части исследования специфика организации, где проводилось исследование (молодежный волонтерский центр)?

По своим формальным характеристикам: стилю, форме, логике изложения, используемым методам, работа полностью соответствует требованиям к магистерским диссертациям

В целом, оценивая диссертацию Р.А. Поляковой как самостоятельное, завершенное исследование, выдержанное в требованиях к данному типу работ, рекомендуем положительную оценку, а автору – присуждение искомой степени магистра.

доцент кафедры психологии
Красноярского государственного педагогического университета им. В.П. Астафьева,
кандидат психологических наук

Е.Ю, Дубовик

